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CURSO:

(14-11-2013)

Mecanica y Gravitacion

Cuestiones
1.- a) ;Puede ser negativa la energia cinética de una particula? ;Y la energia potencial? En
caso afirmativo explique el significado fisico del signo.
b) ;Se cumple siempre que el aumento de energia cinética es igual a la disminucién de energia
potencial? Justifique la respuesta.

2.- a) Explique el significado de “fuerza conservativa” y “energia potencial” y la relacién entre
ambos.

b) Si sobre una particula actian tres fuerzas conservativas de distinta naturaleza y una no
conservativa, ;cudntos términos de energia potencial hay en la ecuacion de la energia mecanica
de esa particula? ;COmo aparece en dicha ecuacion la contribucion de la fuerza no
conservativa?

3.- a) Explique qué es el peso de un objeto.
b) Razone qué relacion existe entre el peso de un satélite que se encuentra en una Orbita de
radio r en torno a la Tierra y el que tendria en la superficie terrestre.

4.- a) Explique las caracteristicas del campo gravitatorio terrestre.

b) Dos satélites idénticos estdn en Orbita circular alrededor de la Tierra, siendo r, y r; los
respectivos radios de sus orbitas (r; > ry). ;Cudl de los dos satélites tiene mayor velocidad?
(Cuidl de los dos tiene mayor energia mecanica? Razone las respuestas.

Problemas
5.- Un cuerpo de 0,5 kg se lanza hacia arriba por un plano inclinado, que forma 302 con la
horizontal, con una velocidad inicial de 5 ms™'. El coeficiente de rozamiento es 0,2.
a) Dibuje en un esquema las fuerzas que actiian sobre el cuerpo, cuando sube y cuando baja
por el plano, y calcule la altura maxima alcanzada por el cuerpo.
b) Determine la velocidad con la que el cuerpo vuelve al punto de partida, y la compresién que
realizaria sobre un muelle de constante eldstica 1250 Nm'

g =10 ms™

6.- Un satélite artificial de 1200 kg se eleva a una distancia de 500 km de la superficie de la
Tierra y se le da un impulso mediante cohetes propulsores para que describa una 6rbita circular
alrededor de la Tierra.
a) Determine la velocidad orbital y el periodo de revolucién del satélite.
b) Calcule el trabajo realizado para llevarlo desde la superficie de la Tierra hasta esa altura
y la energia mecanica del satélite en 6rbita. Comente el signo de ambos resultados.
R:=6370 km ; gy = 9,8 Nkg"

7.- El planeta Jupiter tiene varios satélites. El mds préximo es lo, que gira en una Orbita de
radio 421600 km con un periodo de 1,53-10° s, y el siguiente satélite es Europa, que gira a
670000 km del centro de Jupiter.
a) Calcule la masa de Jupiter y el periodo de rotaciéon de Europa explicando el
razonamiento seguido para ello.
b) Determine la velocidad de escape de Jupiter.
G =6,67-10" Nm’kg? ; R; = 71500 km




Fisicn 17 QacHILLENNA To @

C LEsTion S

/° - >0
/ 1 m
C“)y’\.}o Ee = L= v = E.So
¢ 4 vyo , vire 2 Ce 2
¥ U Poros Tewen cuacavien VAL YA aue pERENARE pee
Nivelr o nefEatcwein ElLEgiIDO  Ponn U=0o . Ci chrmnarna
EL PunTo oow 0t (1TusNOY U"O/ CRNBIAAIA A EWNERCIn PoTen -

clAL &V Topos te§ PynNnToJ,
¥ En gtte crto ur’ E8 Mbwon QUL W &L O& (VIVEL Rt NEREnENCIA

ID) I\/O. got,o s compts ) }F‘fc (Mo Exiten Fuveneal

Mo Cczure'n_VA'nvn) YR QuE gw FITE CASo SE cumpPLE CL P C é:,:_\/.

S Ot cin AEM -

plll:'STo Qy v EM= "c + U - A E‘,\-.-: A(:-o +AU
DEOUVCE Qui } At; -~ A U]

$)w
2 )a.) an Fuenta gs cownfEnvaAaTivAa  SIEL TRRAATo que neALI +A
PAAT CoLA D¢ vv PuwTo A A4 orno

/v Y-

PAnn TRASLA PAN vrv A

Purv To Q) DEPENDE oF (o3 PuvTod JIwiCinl » CivaL pPeno
4

W o oEL CANI WO nitconnioo
TAARATo ANTEA (6 (& Put et oRTENVEN

¥ S$€ npeénvestnn aue CL
corno LR  viger Li®wvw OF vva nwrnegwiTvo Fiflen EnNrne Lol

PuN Tos INIClaL ¥ FIWAL

¥ A ESTA MAENITVLD Fi'S1ca o LE LA nA ézuc‘n.c,’/,\ @n-,vc,m (U)

[

Waoe | 7 d7
AI&‘ ) L UA-()b:"OU

A

\ LA ENENG/R POTENCIRL, SE 0 FivE Comp 'L TRABATO ALAL (EA O Pon
.
UMNA FUEATAR Cowib avaTiva OESOE vwN PuwTo  RASTA L PYUNTO on 6w
0E Ew~nbknéin  PITenCin CUo=O)_
connes-

)D) A thon Fuen¥As convdeavaliva Ot o0i1&Tiwira NATVAALEYA LE

POND & YNA vaten _0E NVeng, 4 PoTteENvCial ;' ¢ ogcin
Fxratdivwn

l

L 1 . -3 l‘*) -

\X/'I" s e ,? * JF} = j F;:»)JA' C o ff?conz <9 ¢ Eod-tg' L F,,¢*opr°

Teon - F,Vi\l\m.& l : \L | \L ! \L / \[
AEC "AUA ’“DUQ "AUC WNC




2? L) Pon TAwTo :

t. +(/3UA*/->V¢;+ OU >= W e
(1) (1)

6) Taps Fuven 2A8 conlénvaTival =D B ewven ) al PofZewnvciALe”

CZ) LA CONTAIRVCIOWw V& LR FVEAIA N o comnltn va Tiva ARPANECE Con O

\Y] 2 - ~
TAABATO "'Wo ConWlEnvVATIVG ¢ ZGuAL A LA VRIS Clom Ob L~EMLGIN
nEcnmwica,

°
3')@)§€ DEFINE EL PEO DE unN CVENPO Cono A EviEnta QUE efenck
EL PLANETR Tiganm (oBALE uw CusNPe cpn crmvo A PV
gEcJN ESTN Ol:-FlNlClO':o ; L Plfo p& UW CUENRPO £¢ U Chafo
PANTICU LAN OF LA FusatA ©0E ATARcCion GRAVITAToAIA, Env LA
Ques L PLAWETA Tibanna gf vwe Q6 tof Cuvénrofl.
) > . G, N‘r.ﬂm é—; { f?>-, Ruenta PECo

P= F -
& - T P GnA ViITacliow

SE BRSIEAVvA QUE §C continenA M- nNnAiR Tisannr

QUE Toos (A NaiA orcn Tienan
LE evecvENTANn SITVAPA twN §U CENTAD

m D NRiA oL Cvéenro
Y - oitrap/cin (yu‘fﬂo Tlc'rl-'ln' é:nrn.
- p.

L Vr = VEcTon UniTAM oin&echw

SUE“’. §¥n HABITVAL, sgranan ¥ éw r= (IQz + [7) Do O &
{2‘ 2 [ADRIO R A TIléEnNA e L = Altwnn sornt KA (uvPen fict
¢ {1 APLICAROS &L coNCERPTOo DE TNTENSIOAD ot CARPO Enavita -

Tonio (5'3 OB TUNENWS LA (XxPatiiow ;

% . - Ity
£ = ””‘8 Don 0 ¢ 57“6— Y :—6;

—-)

7

(- +’v)

. S, NOS N ConTnANDS BN Lo §vPenriciE Ténntllne *

N — o~ I
P:’{Vngor—-g- Qr Ve 3026‘ Q:'\,’Q,J‘%J

) f; [ cveapo SE pESPLA LA Ot TaAt fonnn QUL SU ALlLTvnn van A

Poco ceacH PE (A CulP&EnFICIt TEANESTAE S¢ cowfipena

P_—m.go_—a f:m.(?/(?

)3} cono ¥ HnA GLEXCPULLTO AwTlLnton A EewWwTE

P: /‘""5 e (ﬂr,,l-,)

£l LLAMA Mo |- posiciew ove fm T¢It ocasita

0~ PosSicioc’'m &N Ln fvPEnficir




3)h) ,(@J, EEE T
oy

¢ fleacivarno

P / /

(o (nerh)”
nrt

la Fancus’'w acsucTante,
&

r.r
N S
& Ne+ h)?

Mr
¢ o

T = T\
(1+=)

et
(ﬂ(TL’) t

gy S1EnPaE MENN QuL—‘/ y (Pon
g

e LA fvpPenEfi(de”

*
TANTO &L Ptlo “L"N o’nmrn s¢nn neNvon QueE
TtnnetTNE, 1?
. . 1‘ n s —ea
# L ACEPTA QUi $1 £ < T = 1, IS ‘._./)a
E's - .
oecn §1 ¢y cveare (& Muevr QECPLA PN NDOCE paco b ALTV’V_),

)‘ \ ] /]
Cle. = (Pgro N vanina

YB:’

cA mrPo GnaviTnTealo

«) ¢ _
Lf) éL CAMPO  GAAVITA Tonio T AawTnl, PVLERE QLTEeNNINANIE

MeEorpwmre LA MNAENITUD

TEnNgsTN &, Cnio

Pee 6 I

r]—

—_— .
Ur o

PowoE -
&-—.s CTy uNnivenlAl Ok
= Di{taApcPA .

—-f>

Ve =» vEcTON

Svs PrinvciPALES
(LM Rinteciow b

AN TENGIRA D

PanTicvitAn Ew 6¢C

6nnVITAcLIion
/
;= aAnio D& LA TiEnan A*DNLTUf\ﬂ

UNI TANIO mfze‘ccuo-\: 0 &

chnpcTEn I Ticnd low

0 ¢

Que:

/Y( > MAIA V& A Tivnas

—

r

PAsAaN Pin KL crwTne Qe (N Twnn.n)

e S npaQine
Y Pon TaAwTo i UN CANPO cEennTna L
ClenPlly HACiA (AR TiIE NAA

N b‘STn’ OintGgipo
o by

e Aonite e

t¢ Pinvet Pro

}D) St cowtioEnAw Lo § VR Lo A ¢J

I,
Y LoS  vAe Lentkd 27 AL oTao,

1.) VELocioaDd onpital.

UN cuénro estn
trlence tn Tignna

~
F(? =

o’f{ g1 7A

”
-

E L

enw
Sfonne

-

Fcﬁ =

INVENIANENTE PAo PoncClomval
. ~
SUPEnNPOSICION

i‘}:

cm DI§TANCIR

At CumpnnaDo DC

1] 5/
I PERATENECIENTEL A up CRTELITLE:

o >r

I ¢w Fyendna OCNRVITATIALA QuUb

5 v~mn Fuvgara Cenvvnlee Tr

Fen




’ 2 ®
VWo §. ¢l Foo = m

N —
7
8 re r
SUlTITVYewWo0 Uw LA Crofi slow  AWTERION
6’ Nr.m - Vl 6_ NT 1 \/ — Cﬁr
rr Y = T =V 2 Voasin” -
L —
* L - 6/ i = PL
V'l- ns \ {,I
Ve L
S1o sy, =V, LV,
@ Pon DEFIN‘CIUI\: , t"‘ = bc + U
t‘\ I 2 U G Nr. Veasl
= ! -~ -
(& ONBITAL , =
e r
e USANoo FL vAalen OF R VELoCinAD ONnHITRL !
1
= H‘I. — Nr- r~
be Fmvio6 Tem o Lo (Em) g M
2 \g 2 T 'S
- - ___/. 6_ _Hr, I
T r
. E‘bel—e'c«c*rvoo LA ntenm Clw: EWTNAE (o§ vRlonts O& FneENGIm NeEcANMn
- l My .o~
e/“"l —r . Y‘, —- {’1»
e :/ -
e I r(-{-(‘“ Y,l
1 -_7’: Ye




Fnogiennc

5) M,OSV&

o= 30°

Fewv ¢ M ewvv €, 81co

rneca mvica

—

-

-
P+ N+F, = m - e

¢ DECconronvIiEn®O WV
comn PINECCiow

AL PLanm®

-

V- o Caux =
N A

- /\/""’ -
Mé“/\"(bd»/» L =~

@ A pannn T

AEM' '\ol-

N‘:m

P

=

-2
~—
‘(‘BGVN D’WG’Y‘NCA gF’,\—-. N

—

unv fifrena o L Ter

orr PLAvO ¥ pPinrcrolcvtsn

cyg X => N= Y,S?;r\/

"‘*'5~*‘> P*SN

[l = wN = Fo= o866 N

nypnvecirio QL cow\te'auncmn ov

= b:'\-;,“‘é:‘-,

povTe @ - loawrarmiew~wro

Punto @) » Aanae t~ £ prano

Ern

= — /7532 A

te, s Lo 6872 Gusy

Ep, = o - (11=0>n~‘§1\
- _ .

\X/na} = Fnor\'AX?—:) \X/noe'-‘ 0)9{6', ——-—13——; « CeA [CFO

SUIiTI TV E Wno 0R To g

../,731,17 ,>Z ong_j

EL PnontEnmn vtrwoeo Larg

5 - ¢ =

7
No A ! S Poonia nAanen QEAL FAapo

MRENITLDES €l NEFIATICAS

y ftloLviewno

At etiti’'mee urleon.nEurb‘ ACELENRDO

-

MunAa -
V:Vo*'cv

2
= Yor Vo )“*"‘4)‘ prv EICE

—_
cndo

CRSO DANA LAS EXxXrattiow &S

N‘f"\écuc( = 0

MJ&Ao(-t/ul\/-

. ber

™M L

o, -

Sen Jo

npEoIANTY

cu Ernentin

co G
0510 b =5 )

L]

|

UN MoviniikrnTo

& Que ¢n tICE



&

ELECIENDO EL S13TERA DC QEFENENCA guTENin’

) N ﬁak_ﬂ\?,—-éma\—_

g N e
o, 3

C = 8(9/\“7»‘—*4“

« EL vRon b Lo

MoOvLes O LRI Frvental,

S€ntn L Nidmo Que &w EL CAlO ANTENION

Psmg=  pP7 OGS0 = 5N p N:macqa—s N: 0,5.10. cos36°= Y33 N
Fa=wn = Fas 0,2.%33 = 0,666 N

¢ APLCANDO LR cowsenvacion 0& ewensin [\ B = Who
EM'L- Ef\| = \X/n.ot
te, = L Ty F - .
(7:» ¢ T~V > be,= O (v,v . =Yy §
| . )1 X ) P
o= mah o G 03 I0 006 Y61 ]
L‘.f"\ . e-c L = 'Tl’ wn \/1’1 = éﬂcl = 0’25 Vlz

Emz,:__o_/’z_i_‘vz J(V":V>
(f()'-‘M&L lq:O =D L:on

- ~) 091é °o _
\X/nog_.'-‘- Fno,\.'/.)f =) \X/no'&-’-‘ Olgéé'ﬁccq)&o —-/607 :T

Wll Y 6y=e — 7 = L\/:’sv J
0, Y, 6y l,60 | /$?>mA

@ & AOL)GIQNOO EL Pniwcirio ot Cop.fl:‘nunc.o,: Ok LW EWENCIn ncro.mm

[74 RUE  SUPONEMOS Quie NO HARY NOYAMIENTO &N &L mugu_(;) .

@ CvEAPrY ABAT0 Etbw L PLAN O

®
NM,__’:@_Y::] @ nrnvewe confrinioo

Ev\ = (72, +I>_f3+ é}/e

Lo pwencin PoTe L I
- b;_la_l-mvl ! Nl R . é'.‘:—'KX?'
En, = [ ! > - N ELniTicn 1 2
T Yep o (hao) | OniF 503 J

bﬁ =0 (X:o)

E . (:}'_‘_ © C\’co) .
~ f;}) o (L:0> (:""l: 6LE X

e = —{{ Kx 't

Em =l ® (2043 3,030

A

/x: 0,06 93 :j

¥ BOTA: €L SunhAPAnTARO @ Pooia REALIEANIL MEQIANTE

CONIIOENACIoNEl  CINEMATICAI 7 DINAMICAS,




6‘—’) ) . ©
DA Tos FenomeEne F18ico — Gnavitaciow
™M T /ZOO Kg.
b= soore L5 0% ,

(o ,6/3’7’0/%« 6,37.)02-. ./‘?fz‘:" PROBLENA
§o & N/K(}

’
e ONNITA S ConOICIO MES DeEL

= ‘g—o Fueatm 6NAVITATOAIN
QJ) S: bxiSTE v a’n,mrn: Fé’ FcP ‘__36
fie - 2 CENTNIPETA
- — - [Te. Vl
Fa‘F;.{’ =D Fa’ﬁﬂ = 6,'—"';—1_" =‘/""""—"’r_ =D V:Jé__r.,ll, rel

(Pooems sititnn r= Reth)

¥ cono C- M Son DU(CONochoql SE oTIeE~wE SVt PnoDucTo A PANTIR
vE 8 a’”“”“"’“° 0& CcAnfo GﬂAV'TnTOfHO g€~ LA Sueraricit TEnAEiTar)

30: G (ZL = 6[‘7’, - 3 ar Yy SviTiTuyewmoo &n [:r]

v:\/_ai_“i VI A .5 637:10%) = 76081 m g
A+ h) (5 V3.105+ €.10° ) I

/\/M-E' F6oF |l i z

v AL Jkn  uw NCU.’ T_. ZCP

¢
rs 2 (637 l0+IlD) =5¢23¢ \T:‘gg;;l(_,}g, /,J?la

IJ) EL Tranato wrctinnio PRAR bLE ven uw SATECITE, CoinciDE Cow

LR Evencin cin e Ticn A funimiLTnn ., Cono NOo ERUTEW FuveEnrAl

Ot nNnorAnitwTo ! Em g0 = b caaita
E.. Ec, ‘i A —.i[ m \/w::
e Me. m~ e ond 1y o~
O = - 6* e U’L: - 6— T:h/
ACLI CAany Lo v tontd
£ E - 3,%v33.10 7

Em U, = =2yqilo 7 s U,z-62v. 10" [

- lo
Ec— 24%9u.10 = 2,423 10°~ 6,976.10'°

£ = Yoie 10°7 | = W

e tL siemo (+) oL TRABATO, INDICA wug 44

PEBE neatizan




éjb)m X . : ) ®

VAwaAa DE Lk ENENGIA RECANIcA OF unw IRTE (1 TE e~ canTe
P4

tenipa E o= 1
- . - / CF T Vornitas
t’M = bte +
n
*TENVIEvoe B CVENTE QUi Vonnra, = g_v—'l y SvifiTurenoo ;

i

bz gmvi-eivm. g (fem) g e
/

A é Nr./vw
—_—
2 '8
s TENIENOO B CuENTA Lesf DOAToL OFL PnoNRLems !

t:’“ -% “8"—‘_’_ Eﬂw:"gl((?s-lom Tj

¥ EL Si6me Mewor, Twpica RuE Lk ENENGCIA @QuE TIENE

v
, . . . I FiwiTo
£ Mewon Qub ua éﬁéb:) niwina ALE Tenonim tw Ec

.S‘ﬂ-fb’,'el TE ~No Ef CAarPar 0¢

&L IA TGl
/i

(&/"\ Niw) Ma =O) 7 Pon TﬂNro) gL

Wsatin! owe carro 6reviTA Tonio TeanedTAc,




7) DAToS : 3 G

— ¥ Fewonemo Fisico © Gaaviraciow

fo: v: ‘(W = § e, ¥ Cowoiciower

- * Mc U -
) T= /'53' Lo’ S . OANnITA Cra co‘)
Evnora . (Zoo/ £riot
G': 5,67 lo th -t
;= Usor U = 218, 10",

Cc) VELOCI OB 0 onniTrL !

—_> - n 1 /Y
'F—arﬁn ""F;j':ﬁﬂ =) G.Y'z ”M-;.\L':)\/:/é

o NOvinieva, “prowE rnfuo”-) [b')’tu Keeien

Rovinivw o cincveina

-- ln v
’ - sviTiTuvyevny pib Rwlenien
v
ST U LA 1 [1]
G I e B
g Y GN
D PNESPE TAvDo N:
kS
L
N7 ({'\ AlPLicRNpoO tef ATy DEL Pnondtl&Ernn -
6 T*

¢.n. (voe.10%)°* R =
My = : = 1§95.10 K - 2 _ p
e 0 (109t het K5 = (M= 1§95, 10 Ks

“)@ Si AeLicanol La &xPailion [i] & Lot SATECITEI 0 y Lo noeh
Yy USTROBLECIENDD oun AELACION

T 2 “n rz 2
z G ﬂJ Y,I
— = [?’}7 Pon TawnTy
Tel w YB'B APLicanoo vAMlLeN &J

G I,

% 4,216 . 10"
o %‘"‘7"‘5)" > [T - a5 107
&

La 3 Ly 06 Keeesa

s Cono S opnsStava é'”[?], Henof onTewino
DowvpD E (A ComiTANTE O PRoPINCIONALIDAD gnTNE EL CvsOnADoO

.
&L PEniobo Y KL cCculbo ottt nROIs SEnLAC

l
T o \/'3 =D Tl: K r'-B > MnEnod pEOUCIDO QU




7)) @
'
) € (tahn VELO C10RD DE FSCcAPGE R LA VFELOCINAD NI’NNA N LA QUE
Id
HAOGAIA QUE LAw ten UN oBTETo Qriol LA IVUPENFICIE RE va PLANETA
.M -
PANA QUE €SchPe” 4 Su RTA ACClomw 6ABVITATOAIR ,
. r
AL SEA unmA  viELoc A D MINMIMB, SUPOpEmor QuE L oBTETo LLEé6n AL
INEINMITO §iN VECOCI0AD ,

. SuPoNENOYS QUE WO EaiIfTEN Fuentrad OF

IQ(.DT» @OO NorARNI & TO |
eic St ey 2D ANEL=0 e oo = b,

ool
- - 1 Z | . ’ o
l?m. - . 1g.r~ (:"‘1‘ 2~ Vwc - G QJ
U= 65
> l;C = O (Vﬂ:w:wn) .
B 5 =0 o, = O
ARetw A
&/’lgi‘i‘fr#on;vc;u)
.Fon. tha~vlTo - é"’"‘(:t«wl >
,l 2 e o e

—_ Vc‘l‘l- - é nJ -0 =D ng{c: \ nJ

2 G(? [O-“ . 1,894, 101-7 . .
¥6 . 106 ~
\/l:l'c \/ 7 1§ 107, 5: /‘

\/efCAPl:', JupiTeEn = Sq Y£0 ,v-\A




